

Honduras Comenzará un Comercio a Base Trueque

TEGUCIGALPA, octubre 24. (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras comenzará la próxima semana una serie de contactos con México, Venezuela, Argentina y el Caribe,

para proponerles un sistema comercial a base de trueque, se informó oficialmente hoy en Tegucigalpa.

El Ministro de Economía, Gustavo Alfaro,

dijo que está listo para viajar en los próximos días a México, donde ofrecerá azúcar y café hondureños, a cambio de insumos para la agricultura.

Asimismo, el funcionario dijo que el Gobierno de Venezuela también está interesado en adquirir azúcar hondureña, por lo que se han examinado gestiones para concretar un acuerdo de intercambio con ese país sudamericano.

Una misión comercial, encabezada por la Viceministra de Economía, Leticia Ma-Tay, visitará Ar-

gentina y el Caribe, para proponer un trato similar a los Gobiernos que deseen obtener los excedentes de la producción de Honduras.

Fuentes del Ministerio de Economía dijeron que el sistema de "trueque" es un paso regresivo en la línea de desarrollo del comercio exterior hondureño, pero que su implantación es temporal, y además, tiene la ventaja de que no afecta las reservas de divisas de ninguno de los países involucrados en la transacción.

Silencio E.U. Ante una Acusación Sandinista

WASHINGTON, octubre 24 (EFE).— Portavoces oficiales norteamericanos declinaron hoy hacer comentarios en relación a las declaraciones del Coordinador de la Junta de Gobierno de Nicaragua, Daniel Ortega, quien señaló a "EFE" que en diciembre se realizaría "una invasión contra territorio nicaraguense".

Tanto los portavoces del Departamento de Estado como los del Pentágono se abstuvieron de comentar las declaraciones del Comandante Ortega al ser consultados.

El Coordinador de la Junta nicaraguense declaró a la Agencia "EFE", que "se ha fijado el mes de diciembre, para llevar a cabo una invasión contra territorio nicaraguense".

Asimismo, Ortega subrayó que "hay una cantidad de información coincidente en cuanto a señalar que diciembre ha sido fijado por los norteamericanos, para mover de manera masiva contra la revolución sandinista las fuerzas contrarrevolucionarias, que están en Honduras".

España se Prepara para Recibir a Juan Pablo II

MADRID, octubre 24. (AP).— Banderas y escudos vaticanos adornaban ya las calles de Madrid, para la llegada del próximo domingo de Juan Pablo II, en la primera visita que un Papa realiza a España.

El 31 de este mes, tres días después de las elecciones legislativas, el Pontífice iniciará en Madrid, una visita pastoral que concluirá el 9 de noviembre en Santiago de Compostela, desde donde regresará a Roma.

La Iglesia ha decidido

que cuando el Papa bese, el día 31, a las 17:00, suelo español por primera vez en el Aeropuerto madrileño de Barajas, las campanas de todas las iglesias de España repiquen en señal de júbilo.

Será entonces el comienzo de un viaje largamente anunciado, aplazado en dos ocasiones, una por culpa del atentado que casi le costó la vida al Pontífice, en la Plaza de San Pedro en Roma, y la otra por la

—Favor pase a la página 23.



PRONUNCIA CONFERENCIA.— Taipei, octubre 24. El Premio Nobel de Literatura, Alexander Solzhenitsyn, pronuncia una conferencia en un auditorio de esta capital.

Solzhenitsyn Ataca a E.U. por Abandonar a Taiwan

TAIPEI, octubre 24 (UPI).— El escritor soviético Alexander Solzhenitsyn, Premio Nobel de Literatura, fustigó a las Naciones Unidas, los países del Tercer Mundo y, sobre todo a Estados Unidos, por "abandonar" a su propia suerte a la "China Libre" (Taiwan) y someterla a "las mayores injusticias e innobles actitudes".

El autor de 65 años dijo que Estados Unidos había sucumbido a la tentación

mundial de abandonar a Taiwan.

Solzhenitsyn que llegó a Taiwan en una visita de dos semanas, hizo sus observaciones en un discurso de 50 minutos, ofrecido en el salón de honor de la municipalidad, ante 2.000 invitados, en su mayoría académicos y estudiantes, en el que fustigó a los países del Tercer Mundo y a las Naciones Unidas.

"Es la China Libre la

—Favor pase a la página 29.

México Mantendrá su Injerencia en C.A.

MEXICO, octubre 24. (UPI).— El Canciller mexicano Jorge Castañeda advirtió que México no se mantendrá al margen de la situación confrontacional entre las naciones centroamericanas, la que amenaza convertirse en "un conflicto de proporciones incalculables".

Al ofrecer un banquete en honor a su colega colombiano Rodrigo Lloreda, Calcedo, Castañeda advirtió, asimismo, que la situación económica mundial es amenazante y podría conducir al derrumbe, según informó el

Diario El Excelsior, de la capital mexicana.

"La crisis económico-financiera actual quizás sea la más grave y peligrosa que la humanidad jamás haya enfrentado. La guerra o la codicia de unos cuantos pueden llevar al mundo al colapso económico", dijo Castañeda.

México ha desempeñado un papel central en la actual crisis financiera internacional debido, a que el país carece prácticamente de divisas para pagar su endeudamiento externo de

—Favor pase a la página 37.

Izquierdistas Causan el Caos en Capital de México

MEXICO, D. F., octubre 24. (AP).— Miles de manifestantes de izquierda realizaron al atardecer de ayer una marcha pacífica por la zona céntrica de esta capital, en demanda de aumentos salariales, para compensar el elevado costo de vida.

Los manifestantes avanzaron por el Paseo de la Reforma, la principal avenida de la capital, y muchos portaban banderines rojos con el emblema amarillo de la hoz y el martillo, del Partido Socialista Unificado Mexicano.

Un policía en uno de los

varios automóviles patrulleros, que seguían la marcha, estimó que participaban alrededor de 10,000 personas.

Se espera que para fines de este año alcanzará el 100 por ciento la inflación en México, que ya ha afectado seriamente el poder adquisitivo del trabajador promedio.

Además de los lemas en tonados en reclamo de aumentos salariales, tales como "abajo la carestía, arriba los salarios", se vieron pancartas que

—Favor pase a la página 38.



S.S. EL PAPA JUAN PABLO II
PREPARATIVOS.— Madrid, octubre 24. Estampilla con la imagen del Papa Juan Pablo II, publicada con motivo de la visita del Pontífice a España, del 31 de octubre al 9 de noviembre.

Cura Acusado de Robo en Honduras

EL PROGRESO, Honduras, octubre 24 (AP).— El sacerdote jesuita Faustino Cambor, de nacionalidad española, es buscado por la policía, tras ser acusado de robar y comercializar joyas arqueológicas hondureñas, informaron las autoridades.

Voceros policiales dijeron tener informes de que el religioso abandonó el país, en las últimas 24 horas, con destino a Estados Unidos, luego de que las autoridades descubrieron en su domicilio 760 objetos arqueológicos valuados en 100.000 dólares.

Cambor, de 40 años, se desempeña como cura párroco de Santa Rita, pequeña localidad de la Provincia de Yoro, al norte de Honduras.

Juan Alberto Durón, funcionario del Instituto Hondureño de Historia, expresó que el sacerdote "efectuaba un ilícito negocio cuando fue descubierto por la policía".

Añadió que el jesuita "vendió recientemente una colección arqueológica de incalculable valor a una acaudalada familia hondureña, que aún no podemos identificar".

De las 760 piezas decomisadas a Cambor, 438 son figuras indígenas de barro cocido, 108 de cerámica en varios tipos y tamaños, cuatro platos diversos, una vasija de mármol, 31 de piedra fabricadas a mano, ocho lanzas de obsidiana, dos collares, una cabeza humana fragmentada de barro, 45 de lítica y 20 huesos trabajados manualmente.

La policía entregó los objetos decomisados al museo de San Pedro Sula, segunda ciudad importante

—Favor pase a la página 29.



COMPARECE.— Jerusalén, octubre 24. El Jefe del Estado Mayor israelí, mayor general Raphael Eytan, sale hoy de la Universidad de Jerusalén, donde compareció ante la Comisión Investigadora de la masacre de palestinos en Beirut.



HERIDA DE BALA.— Nueva York, octubre 24. La actriz Jennifer O'Neill, que fue hallada hoy herida de bala en su departamento, aparece durante la filmación de la película "Caravan", en Irán, en 1978.